

## 入冬后蔬菜价格普遍上涨

# 生姜价格比2021年同期翻一番



扬子晚报讯(通讯员 蔡悦 记者 刘丽媛)经常买菜的人都能发现,最近很多蔬菜价格都有所上涨。记者探访菜场和批发市场发现,天气、产区交替、成本上涨等各种因素都是菜价上涨的原因。

“青菜涨价啦?”“涨了点,前一阵降温冻坏了不少!”在珠泉路农贸市场,有买菜的市民敏锐地发现青菜涨价了,摊位老板也承认,一个多月之前,本地青菜只要1.5元一斤,如今卖3元一斤,确实是涨了很多。

另一种涨价明显的蔬菜是日常作为作料的生姜。记者发现,目前菜场、超市的生姜普遍卖到12-15元一斤,比上个月贵了不少。众彩物流的监测数据也显示,2022年12月生姜的批发价与11月相比涨了六成多,与上一年同期(2021年11月)相比更是翻了一番。有商户分析,除了人工、物流成本上涨之外,最近生姜需求增加也是重要原因。记者注意到,由于最近疫情高发,很多家庭会煮葱姜水希望起到一定的驱寒、保健作用,一些敏锐的餐饮商家,也会为顾客送上免费的姜茶。



近期蔬菜价格普遍上涨

作为南京本土最常见也最受欢迎的蔬菜,青菜价格的变化与产量直接关联,老板告诉记者,目前南京市场上卖的主要是本土青菜,2022年12月中下旬出现了几次寒潮,叶菜受冻明显,上市量缩减,价格一下子就涨上来了。其他地产菜,比如菜秧、空心菜、马兰头等,价格也明显上涨。

地产菜受天气影响涨价明显,而一些外地菜由于产地季节性交替而出现了价格波动。喜欢吃豆角的市民会发现,最近四季豆、豇豆等等普遍要10元以上一斤。

众彩市场一位批发商介绍,这是由于冬季北方豆角退市,而广西、广东、海南等地还未进入大量上市期,而云南阴雨天气多,加之产区连续的阴雨天气影响了采收。在多重因素的影响下,豆角同比、环比都涨了六成多。

受到天气、疫情等原因影响,蔬菜价格整体以上涨为主,但也有例外,今年大白菜、包菜的价格就一直偏低,有些菜场大白菜只要8毛钱一斤。据了解,这是由于白菜主产地湖北扩种且长势较好,产量增加。

众彩物流工作人员预测,1月份新一轮降温即将到来,可能会导致部分蔬菜被冻坏,或是生长成本增加,生长缓慢等情况的出现,加之元旦、春节的带动,后期价格还会有上调的空间。

## 南京去年为2.69万劳动者追回1.99亿元薪资

扬子晚报讯(通讯员 石仁设 记者 董婉愉)2022年化解各级平台欠薪线索3.12万件,为2.69万名劳动者追发工资待遇等共计1.99亿元,让“不敢欠、不能欠、不愿欠”的氛围在劳动用工过程中得到体现。昨天上午,南京市人社、建委、公安、法院和检察院等相关部门,向媒体介绍去年全市根治欠薪的情况通报。

发布会上还宣布,自2022年11月至今年春节前,南京市将聚焦房地产开发中长期停工项目、风险隐患较大的房地产开发企业所属项目、建设单位直接发包的装饰装修项目以及近年来发生过清欠案件的企业或项目,开展欠薪隐患排查化解工作。同时,市、区(园区)建设部门抽调专门人员负责冬季清欠工作,开展集中办公。

据市建委介绍,“南京市建筑工人管理服务信息平台”,梳理全市在建项目,排查出有考勤但连续三个月及以上无工资支付记录存在欠薪隐患的项目132个,并成立两个专项督导组进行实地核查,形成动态重点项目清单,建立相应工作台账,实时掌握欠薪人

数、欠薪金额。

“我们与人社等部门配合协作,对移送的涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件依法受理,对需要追究刑事责任的案件及时作出立案决定,力争快侦、快捕、快诉。”市公安部门介绍了依法打击“恶意欠薪”犯罪和假借讨薪名义恶意讨要工程款、材料款等扰乱社会秩序等方面采取的具体措施。去年共调处劳资纠纷类警情36039起,协调解决拖欠工资3000余万元;立案侦办拒不支付劳动报酬案件7起,依法采取刑事强制措施4人,追回并发还欠薪款69万余元;推动办结涉薪积案3起,成功抓获涉薪在逃人员两人。

市法院、市检察院介绍了依法打击欠薪领域犯罪的情况。

南京市人社部门介绍,去年借助“阳光护薪”、市智慧城建综合管理平台等,向全市在建工程项目、办公楼宇、产业园区等线上线下宣传,方便劳动者“码”上维权,完善法律咨询援助、人民调解、行政调解、仲裁、诉讼“五位一体”的劳动人事争议联合调处中心。滚动排查重点行业、重点领域、重

点企业等欠薪风险隐患,梳理问题清单,逐项制定清欠方案,实现春节前动态清零。全链条动态监控在建项目用工考勤、工资支付等情况,实现农民工工资来源有渠道、流转有把控、支付有保障,2022年,全市平台在建项目3223个,覆盖农民工78.84万人,累计代发工资205亿元。

对50余家隐患企业开展行政警示约谈,督促整改,一旦发生涉欠薪矛盾纠纷第一时间介入处置。加强人社、公安、网信、信访等领域信息互通,及时有效界定甄别是欠薪还是欠工程款,开展分类处置,严厉打击虚假不实恶意炒作行为。据统计,去年全市向社会公布欠薪重大违法行为26件,列入失信联合惩戒对象名单6件,向公安部门移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件13件。对企业主欠薪逃匿等一时难以解决的情况,及时启用应急周转金、工资保证金或其他渠道资金,清偿欠薪或垫付部分工资及基本生活费,帮助解决生活困难,有效钝化矛盾,并加强疏导稳控,杜绝发生因欠薪引发的重大群体性事件和极端事件。

## 妈妈带7月大孩子出门 却因安抚孩子出了事故

扬子晚报讯(通讯员 张爱国 记者 梅建明)1月3日,南京江宁东山交警中队在处理一起交通事故时发现,开车的是一位心大的妈妈,她开车带娃时,不仅没准备安全座椅,还把孩子放在副驾驶上,结果因一旁的娃娃一直哭闹,导致发生了此次事故。

据介绍,当天下午4点35分,在江宁上元大街上,秦某驾驶一辆红色小轿车撞上道路中央隔离栏,10多米的护栏被撞飞,车辆受损严重。东山交警中队接到报警后,火速赶往现场查看情况,发现红色小轿车受损严重,安全气囊弹出,车辆无法移动。而驾驶人秦某抱着一名婴儿坐在副驾驶位上满脸惊慌,手足无措。

经了解,驾驶人秦某是一名哺乳期的妈妈,当天她独自驾车,搭载7个月大的孩子出行。因没有提前准备好安全座椅,想把孩子单独放在后座,但又无人看管,秦某感到不放心,只好将其独自放在副驾驶位置上,想着自己一路上开慢一点应该没事。

然而,当车辆行至上元大街万达广场路段时,孩子突然哭闹不止,秦某分心安抚孩子,一不留神,车辆撞上路中央的隔离栏,气囊悉数弹出。所幸的是,车速较慢,两人均未受伤,但被吓得不轻。

秦某对民警表示,当时孩子哭闹不止,自己就歪头看了孩子几眼,并用手摇了摇他,没想到方向盘会失控撞上隔离栏。

交警提醒:驾车请集中注意力,若遇紧急情况,应在确保安全的前提下提前开启车辆应急灯,靠边停下后再行处置,若车上有年龄较小的孩子,请配备儿童安全座椅或有专人照看,切勿让儿童坐在副驾驶上,避免驾驶人因分心导致意外发生。

## 南京市明孝陵、玄武湖蜡梅暗香浮动惹人醉



玄武湖蜡梅

扬子晚报讯(记者 徐昇)试问清芳谁第一,蜡梅花冠百花香。近日,南京玄武湖景区、明孝陵、清凉山公园等多个景区的蜡梅已经陆续开放。记者在南京明孝陵景区看到,成片的蜡梅迎寒开放,枝头的一点黄点缀着红墙,为冬日的淡淡萧索增添了一抹明亮色彩,空气中还飘着若有似无的幽香。市民游客本周末可以去赏花“打卡”。

园林专家介绍,蜡梅是蜡梅科蜡梅属落叶灌木。蜡梅花均为黄色系,从近白色、黄绿、浅黄至深黄。蜡梅的品种繁多,首先可以将蜡梅区分为三个品种群:素心品种群、晕心品种群、红心品种群。内部花被片纯色的为“素心”,具有紫(红)晕的为“晕心”,布满紫(红)晕的为“红心”。再根据花外部被片的不同,结合内部花被片的差异,往下一级分为若干品种。